



# **ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН**

**Брой 12/Декември 2023**



**ЕВРОПА ДИРЕКТНО ДОБРИЧ**

### ПОСТРОЕНИ СА НОВИ НАДЛЕЗИ ПО ЖП-ЛИНИЯТА ПЛОВДИВ-БУРГАС БЛАГОДАРЕНИЕ НА СРЕДСТВОТА ОТ ЕС

На 13.12.2023 бяха открити два нови пътни надлеза по ЖП-линията Пловдив-Бургас, изградени със средства от [Европейския фонд за регионално развитие](#) и [Кохезионния фонд на ЕС](#). Надлезите се намират в участъка Черноград-Българово на км. 253+520 и км. 260+921. и са част от цялостната рехабилитация на железопътната линия. Изграждането на съоръженията ще повиши значително безопасността на железопътната линия. В изграждането им са вложени 3,3 млн. евро чрез Оперативна програма „Транспорт и транспортна инфраструктура“.

ЖП-линията Пловдив-Бургас е приоритет в националната железопътна система и нейната модернизация допринася за повишаване качеството на предлаганите услуги и намаляване на транспортните разходи. Наред с това линията е ключова част от основната трансевропейска транспортна мрежа и коридора Ориент/Източно Средиземноморие в България.

[Прочети повече](#)

### ЕК ПУБЛИКУВА ПЪРВИЯ СПИСЪК НА СЪЮЗА НА КРИТИЧНО ВАЖНИТЕ ЛЕКАРСТВА

Европейската комисия, заедно с Европейската агенция по лекарствата (ЕМА) и ръководителите на агенциите по лекарствата на държавите членки, публикува **първия списък на Съюза на критично важните лекарства**. Публикацията е в резултат на ангажимента, поет в [Съобщението на Комисията относно справянето с недостига на лекарства в ЕС](#), за ускоряване на работата по този списък, първоначално обявен в предложението на ЕС за фармацевтична реформа. Важна част от усилията на ЕС в рамките на Европейския здравен съюз е да се гарантира, че пациентите разполагат с лекарствата, от които се нуждаят, като се насърчава сигурността на доставките на критично важни лекарства и се предотвратява възникването на недостиг.

Дадено лекарство е посочено като критично важно, когато то е от съществено значение, за да се осигури предоставянето и непрекъснатостта на качествено здравно обслужване и да се гарантира високо равнище на защита на общественото здраве в Европа. Този първи списък на Съюза на критично важните лекарства съдържа **над 200 активни вещества, използвани в лекарства за хуманна употреба**, за които се счита, че са от съществено значение за ЕС/ЕИП.

[Прочети повече](#)

### ПРЕДЛОЖЕНИЯ ЗА МАЩАБНА РЕФОРМА НА ПРАВИЛАТА ЗА ХУМАНО ОТНОШЕНИЕ КЪМ ЖИВОТНИТЕ В ЕС

Европейската комисия предложи най-мащабната реформа за последните 20 години на правилата на ЕС за хуманно отношение към животните по време на превоз. Също така се предлагат за първи път нови правила за хуманно отношение към кучетата и котките, които се развъждат, отглеждат и търгуват като домашни любимци за икономически цели.

Относно правилата за [транспортирането на животни](#) се предлага:

- Съкращаване на времето за пътуване: при дълги пътувания животните трябва да бъдат разтоварвани за известно време за почивка, хранене и поене.
- Увеличаване на минималното пространство между животните.

Относно [хуманното отношение към домашните любимци](#):

- Строгите изисквания за проследимост, наред с автоматизирани проверки на продажбите онлайн, ще помогнат на органите да контролират развъждането и търговията, а на купувачите – да проверяват дали идентификацията и регистрацията на животните са правилни.
- Държавите членки ще трябва да предложат обучение на лицата, боравещи с животни, а всеки, който купува куче или котка, ще бъде осведомен колко важно е да бъде отговорен собственик.

Наред с това, в отговор на [европейската гражданска инициатива “Европа без кожи”](#), в която се призовава за забрана на отглеждането на животни за добив на кожа, Комисията възложи на [Европейския орган за безопасност на храните \(ЕОБХ\)](#) да изготви научно становище относно хуманното отношение към животните, отглеждани за добив на кожа.

[Прочети повече](#)

## ПРОВЕДЕНИ СЪБИТИЯ ПРЕЗ МЕСЕЦ ДЕКЕМВРИ

### „ЕВРОПА В ТВОЕТО УЧИЛИЩЕ“ – ФИНАНСОВО-СТОПАНСКА ГИМНАЗИЯ „ВАСИЛ ЛЕВСКИ“- ГР. ДОБРИЧ

Като част от инициативите „Европа в твоето училище“, на 06.12.2023 г. във финансово-стопанска гимназия „Васил Левски“ в гр. Добрич, бе проведена среща с ученици от IX клас. Тя бе организирана от Център Европа Директно Добрич. Застъпените теми бяха свързани с дезинформацията и еврото. След въвеждаща презентация относно що е то дезинформация, каква е разликата между мнение и факт, какви стъпки да се следват за проверка на фактите и разпознаване на дезинформацията, учениците бяха провокирани да се замислят дали източниците на информация, които използват, а това са най-често социалните мрежи, са достоверни, как биха могли да се противопоставят на разпространението на фалшиви, или подвеждащи новини. Чрез видео клипове бяха представени различни сфери, засегнати от дезинформацията, като това, дали България получава по-малко средства от ЕС, отколкото получава; войната в Украйна и КОВИД пандемията; Зеления пакт; приемането на еврото в България.

Те получиха „Кратък справочник за еврото“ (издание на службата за публикации на ЕС), с информация за етапите през които преминава, правилата за въвеждане, ползите за гражданите и бизнеса, ролята на еврото на международно равнище, митове и факти.

Бяха представени и следните онлайн платформи:

ЕВРОПЕЙСКА ОНЛАЙН ПЛАТФОРМА ЗА УЧИЛИЩНО ОБРАЗОВАНИЕ – SCHOOL EDUCATION GATEWAY PLATFORM <https://www.schooleducationgateway.eu/bg/pub/index.htm>

SELFIE (самооценка на ефективното обучение чрез насърчаване на използването на иновативни образователни технологии) [https://ec.europa.eu/education/schools-go-digital\\_bg](https://ec.europa.eu/education/schools-go-digital_bg)

КЪТ ЗА ОБУЧЕНИЕ НА ЕС (LEARNING CORNER) [https://europa.eu/learning-corner/learning-corner\\_bg](https://europa.eu/learning-corner/learning-corner_bg)

ПРОГРАМА ЗА УЧИЛИЩА ПОСЛАНИЦИ <https://youth.europarl.europa.eu/bg/educators/learning-resources.html>



Презентация за дезинформацията: [Свали тук](#)

Образователни платформи на ЕС: [Свали тук](#)

Видеота: <https://www.youtube.com/playlist?list=PLXtGs8wh-7N6FlGyuasImuiJglv6uQ9JQ>

## АКТУАЛНИ ВЪЗМОЖНОСТИ ЗА ФИНАНСИРАНЕ С ЕВРОПЕЙСКИ СРЕДСТВА – БАЛЧИК

На 05 декември 2023 г. от 10:00 ч в заседателната зала на Община Балчик бе проведено информационно събитие „Актуални възможности за финансиране с европейски средства“.

Събитието бе организирано съвместно с ОИЦ Добрич и МИГ Балчик – Генерал Тошево и бе насочено към общински експерти, кметове и кметски наместници, работодатели, представители на местния бизнес, образователни институции, неправителствения сектор, земеделски стопани, граждани, медии и други заинтересовани лица. Г-жа. **Татяна Гичева от Европа Директно Добрич** запозна присъстващите с насочените към земеделските производители интервенции от **Плана за възстановяване и устойчивост**, както и с новата **Обща селскостопанска политика на ЕС** за периода 2023-2027 г. Експертите от ОИЦ Добрич представиха актуалните и предстоящи процедури за кандидатстване по **Европейските фондове при споделено управление за програмен период 2021-2027 г.**, както и процедурата за **енергийно обновяване на жилищни сгради** по Плана за възстановяване и устойчивост.

Експертите акцентираха върху целите, основните параметри, допустими кандидати и проекти, дейности и разходи, както и начина на кандидатстване.

[Презентация за финансиране по Плана за възстановяване и устойчивост](#)



**НЕКА НОВАТА 2024 ГОДИНА БЪДЕ  
ЗДРАВА, МИРНА, УСПЕШНА И  
НЕЗАБРАВИМА!**





**СРЕЩНЕТЕ** се с експерти,  
**ЗАДАЙТЕ** въпросите си,  
**СПОДЕЛЕТЕ** идеите си.



Европейският център ЕВРОПА ДИРЕКТНО Добрич е член на мрежата от 424 центъра EUROPE DIRECT, разположени в цяла Европа.

Информационните услуги на мрежата ЕВРОПА ДИРЕКТНО Добрич са напълно безплатни за гражданите.

Издание на Информационен център  
Европа Директно Добрич  
гр. Добрич 9300  
ул. "България" 3  
тел. (058) 601472, факс (058) 601434  
Email: [europedirectdobrich@gmail.com](mailto:europedirectdobrich@gmail.com)  
Интернет: [www.europedirectdobrich.eu](http://www.europedirectdobrich.eu)

Безплатна телефонна линия от всички точки на Европейския съюз 00800 67891011

Информацията и мненията, публикувани тук, не отразяват задължително официалните становища на Европейската комисия. Нито Европейската комисия, нито което и да е лице, действащо от името на Комисията, не носи отговорност за начина, по който горната информация може да бъде използвана.